

Блокнот. Томская экс-неделя

Уж полночь близится, а кандидата в депутаты Государственной думы России от Томской области всё нет. Это затянувшееся молчание, конечно, неспроста. Потому что решение губернатора может пересорить всех и вся в области.

Председатель томского регионального отделения «Опоры России» Сергей Кухальский – ноунейм в большой политике. Он возник в публичном поле всего три года назад вместе с гонками грузовиков, водительскими профсоюзами и губернатором Владимиром Мазуром, который стал крестным отцом его ребенка. Потом Кухальский собирался стать главой Томского района, но вовремя одумался.

Однако, если губернатор поставит на Сергея Кухальского, он рискует поссориться с нынешними депутатами: Владимиром Самокишием, у которого есть деньги на избирательную кампанию, и с Алексеем Диденко, у которого их нет. Самокиши, как хомо сапиенс, конечно, не будет бодаться с принятыми наверху решениями. Он пришел из бизнеса и уйдет в бизнес.

А вот у Алексея Диденко положение отчаянное. Родная ему ЛДПР не оказывает ему никакой поддержки. С новым лидером партии Леонидом Слуцким отношения никакие. Трудоустраивать Алексея Николаевича на хлебные должности никто не спешит. Поэтому Диденко может рискнуть и ринуться в бой с минимальными ресурсами: тут или пан Диденко, или пропал Кухальский.

Однако у всех кандидатов, кто бы они ни были, может возникнуть одно неожиданное препятствие в виде Галины Немцевой, которая может побороться за депутатский мандат в федеральную думу на мажоритарном округе и, к сожалению для «Единой России», обеспечить победу «Справедливой». Тем более что накануне выборов эсеры уже оседлали самую благодарную повестку: замедление или даже запрет Telegram. Женщина, которой не дают послать «кружочек» или загрузить видео ребенка, все эти продавцы цветов, накладных ногтей и мастера татуажа, просто объединенные общим недовольством, в состоянии сделать не только явку, но и предопределить поражение партии власти.

Тем более что в Томской области эта самая партия находится в подразобранным состоянии, о чем сигнализировал феерический провал сессии по актуализации Стратегии социально-экономического развития Томской области. Зам губернатора по экономике Михаил Сергейчик, который отвечал за организацию обсуждения, выбрал самый тяжелый день – понедельник. Собрал всех политических тяжеловесов на трудной в логистике площадке в ЦК ТГУ, пригласил на сессию не только питерских разработчиков из «Леонтьевского центра», которые получают за обновленный документ 33,9 миллиона рублей, но и (для солидности) советника Яндекса, бывшего министра финансов Алексея Кудрина. Кто согласовал участие в стратсессии известного в стране доктора наук, профессора, эксперта в региональном развитии Натальи Зубаревич, теперь и не найти. Сам Сергейчик уехал в плановый, но такой кстати отпуск.

Всё шло по плану, пока звучали привычные слова про научно-технологическое лидерство, повышение доходов, народосбережение, рост объемов производства и производительности труда. Не вызвали отторжения слова приезжих экспертов о критических рисках в виде оттока молодежи и износа инфраструктуры. Собственно, к таким выводам можно было прийти и за меньшие деньги.

А потом на сцену вышла Наталья Зубаревич и заявила, что обсуждать Стратегию развития Томской области отказывается, потому что для развития нет никаких предпосылок. И все сидящие в зале члены партии «Единая Россия» ответили ей долгими продолжительными аплодисментами.

Вот они были искренними.

Фото: тг-канал
«Обитаемый Остров»

Автор: Андрей Игнатьев
© Babr24.com



Источник: <https://t.me/ostrovisland> ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, ТОМСК 75 20.02.2026, 15:48

URL: <https://babr24.com/?IDE=288676> Bytes: 3673 / 3526 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано 1449 текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)